

ПЯТЫЙ КОМИТЕТ

Баскетбольное обострение

На прошлой неделе информационно взорвался саровский баскетбольный клуб «Атом» гневным сообщением на своей странице в социальных сетях громкими словами: «ПАЗОР, Администрация города! Баскетбольный клуб «Атом» (Саров) СНЯЛИ С ЧЕМПИОНАТА!» (орфография и пунктуация автора сохранены)

Михаил Маркелов



Сразу побежали информационные круги по воде: закрытые встречи, совещания, поиск вариантов финансирования и помощи клубу. Обиды, переговоры и опять обиды.

С 25 ноября у всех было время остыть, а у меня разобраны с тем, как обстоят дела на самом деле. Потому давайте разберём ситуацию вокруг финансирования БК «Атом» и спортивных клубов в Сарове подробнее.

В эфире «Умного радио» в рамках передачи «Пятый комитет» в этом мне помогли сделать мои гости:

– Александр Михеев, заместитель директора Департамента по делам молодёжи и спорта. Отвечает за направление спорта.

– Сергей «Мартин» Кугукин, депутат городской думы по округу № 24, главный редактор отдела СМИ ГК «2 Акса». Глубоко погружён в городскую проблематику.

Оговорюсь сразу, к баскетболистам отношусь уважительно. Костяку игроков БК «Атом» за 35 лет, играют на превосходном для любителей уровне. Сами в отличной форме. В общем, моё почтение.

А теперь к сути.

По бумагам БК «Атом» – АНО (автономная некоммерческая организация). Клуб выступает на любительском уровне (это важно!). То есть игроки собираются и занимаются своим хобби в свободное от основной работы время.

Команда существует 18 лет с 2001 года. Факт: в течение многих лет самоорганизованные любители получают финансирование из бюджета города.

Статистика финансирования за последние годы:

2016 год – 650 тысяч рублей;

2017 год – 1 млн. 480 тысяч рублей;

2018 год – 2 млн. 204 тысячи рублей.

Важно отметить, аналогично из бюджета Сарова много лет финансировались: ФК «Саров», ХК «Саров» и спортивный клуб «Панкратион».

Областным законодательством с 2019 года была введена верхняя планка такой денежной поддержки. В этом году в бюджете города на БК «Атом» заложено 936 тысяч рублей. На текущий момент из них израсходовано около 600 тысяч рублей. Команда до конца года имеет право освоить ещё 300 тысяч рублей. Это просто факт.

Потому фраза: «Самую титулованную команду Нижегородской области сняли с чемпионата по финансовым причинам!» – для меня загадка. Деньги-то есть!

Кроме того в этом году АНО имело право заявиться на гранты городской администрации и получить ещё до 100-200 тысяч рублей, чего сделано не было.

Надо отметить, что с января по апрель 2019 года из бюджета деньги клубу не поступали из-за того, что депутатам надо было принять механизм финансирования после изменения областного законодательства.

Сергей «Мартин» Кугукин рассказал подробнее о проделанной работе депутатов: «Наш гарант конституции Владимир Путин вышел с инициативой финансирования таких вот клубов и объединений через другую систему, а не напрямую из бюджета. Когда взрослые люди на любительском уровне для себя занимаются каким-то спортом, им оказывается помощь через определённую систему грантовой поддержки КНО, и весь прошлый год мы с коллегами-депутатами занимались законотворчеством и проводили наши нормативные документы, чтоб система заработала».

Формально в начале 2019 года ребята играли за свои: «игроки команды «Атом» играли за свой счёт (осуществляли трансфер на своих машинах и ездили без суточных)».

Фактически, финансовую помощь в размере 200 тысяч рублей команде оказал ВНИИЭФ. Об этом почему-то вслух сказано не было. Опять загадка.

Пройдёмся ещё по неприятным фактам, про которые никто из клубов города не любит рассказывать. БК «Атом», ФК «Саров», ХК «Саров» и другие команды города занимают в зале спорткомплекса «Юниор», на стадионе «Икар», в Ледовом дворце, в тренажёрном зале и на других площадках города на бесплатной основе.

Прямо сейчас можно взять листочек и прикинуть, сколько

бюджету Сарова стоит обслуживание спортивных сооружений, где ребята занимаются круглый год по несколько часов в неделю. Город оплачивает освещение, отопление, работу персонала, амортизацию объектов. Это тоже сотни тысяч рублей поддержки, которые команды опосредованно получают из бюджета. Но про это никто даже задумываться не хочет. Мелочи. Само собой разумеющееся.

Александр Михеев, как чиновник, отвечающий в Сарове за спорт рассказал о механизме предоставления помещений и площадей: «Сперва, желающим необходимо создать Федерацию. Для этого по действующему законодательству достаточно трёх человек, которые написали и принесли устав и зарегистрировались в Минюсте. У такого объединения нет расчётного счёта и иных юридических взаимоотношений, зато после Федерация может обратиться к нам в департамент, и мы постараемся подобрать площадку для того вида спорта, которым они занимаются для бесплатных тренировок».

А теперь самое главное!

Зафиксируем, БК «Атом» – автономная некоммерческая организация. Со своим директором Алексеем Ковтуном. Игруют любители. В свободное от работы время.

Причём тут вообще городская администрация, в адрес которой претензии? «Ну как причём? Мы же играем за честь города! Поднимаем авторитет Сарова в области! Имя города звучит!». Именно такие аргументы слышу я в ответ.

Повторюсь, команде БК «Атом» 18 лет. Не знаю, как вам, но мне, как горожанину, от саровских любителей, обыгрывающих каких-нибудь любителей из Выксы, ни холодно ни жарко. Авторитет города для меня как был на месте, так и остался.

Другое дело, что такой титулованный клуб должен стимулировать развитие баскетбола в городе! Дети должны видеть прекрасный пример взрослых, толпой записываться в секцию и самозабвенно кидать мяч в кольцо. Особенно в прошлом году, когда клуб получил 2 с лишним миллиона рублей за год. А с учётом того, что команда побеждает на уровне ПФО, мы вообще должны стать кузницей баскетбольных кадров в области, как минимум. Логика такая.

А по факту за 18 лет существования клуба в составе сменилось всего 5-7 человек. Всё. Логичный вывод, что кураторства, «менторства», какой-то правопреимственности попросту нет. Это правда, клуб «Атом» открыт для всех желающих: можно прийти на тренировку, показать себя. Если ты с хорошей базой, тебя возьмут в состав. Но факты – вещь упрямая. 5-7 новых человек за 18 лет.

Потому лично для меня фраза «Мы играем за честь города!» – манипуляция, которая не имеет за собой ничего кроме амбиций талантливых баскетболистов-любителей, желающих получить

деньги на своё хобби из городского бюджета, попросту перекладывая ответственность.

Противоположный пример – футбольный клуб «Саров», который тоже поддерживает бюджет. В этом сезоне в команде сменилась половина состава, пришли молодые ребята, которым по 17 лет. До этого многие из них играли в юношеской команде ФК «Икар-2 Акса», а с этого года уже выходят на поле с опытными саровскими игроками. Да, результаты сезона – не очень. Зато вот вам пример примерственности. Вот она подрастающая смена, мы её видим, и за такую команду искренне хочется болеть. А если подойти по-хозяйски, то для города, для развития спорта в городе такой футбол целесообразен!

Про ХК «Саров» ещё коротко скажу. Профессиональной команды в городе больше нет. Сейчас на лёд выходят любители. В прошлом сезоне эти игроки выступали под тегом ХК «СаровИнвест», но титульный спонсор (он же создатель клуба) больше не захотел финансировать хоккей. Поддержкой команды аналогично занимается городская администрация. Сейчас есть проблема с экипировкой, формой, но диалог идёт, о проблемах известно. Это главное.

Ещё есть саровские хоккейные детские команды. Которые, я надеюсь, будут со временем аналогично смыкаться

Чтобы обсудить этот материал на сайте «Колючий Саров», отсканируйте QR-код



со взрослыми любителями. Вот так должно быть.

Из обращения БК «Атом»: «В начале года закрыт футбольный клуб ФК «Саров». Ситуация с хоккеем в городе близка к краху». Выходит, это же попросту неправда. Да, произошли изменения, но все команды играют. Зачем такие громкие заявления делать – для меня загадка.

Что-то по итогам погружения в тему этих самых загадок накопилось много, а разгадка мне видится очень простой:

1. Мужикам в БК «Атом» почти всем за 35 лет. В таком возрасте уже не солидно выходить с публичным обращением, которое рассыпается в пыль при попытке разобраться в ситуации, зато «бьёт» по эмоциям горожан.

2. Администрация готова, сидит (и всегда сидела) за столом переговоров с БК «Атом», предлагала разумные варианты и давала советы, например, по участию в грантовых конкурсах.

3. И самое важное. Я за то, чтоб команда играла, однозначно. Но я хочу, чтоб в команду приходили и за «честь Сарова» бились и молодые парни. Тогда и трибуны будут не полупустые, и аргументировать свои просьбы финансовой поддержки будет гораздо проще.

Унисе
каждый
понеделник
с 14:00 до 15:00
слушай:
107.0 FM

МИХАИЛ МАРКЕЛОВ
журналист и редактор

ДАША ОСАКИНА
ведущая программы

СЕРГЕЙ «МАРТИН» КУГУКИН
журналист и депутат

#ЗАТОНОВОСТИ
сфера трансляции
www.zatonovosti.ru

ПЯТЫЙ КОМИТЕТ